
CONSIGLIO D’ISTITUTO “ I.C. VIA ACQUARONI ” 

 

Verbale N. 
 
 
 

 

Il giorno 24/04/2018 alle ore 17:15 si riunisce, nei locali della Scuola Primaria “Via 

Merlini” Roma, Il consiglio d’Istituto dell’I.C. Via Acquaroni, 53 per discutere i 

seguenti punti all’Ordine del Giorno: 
 

1. LETTURA ED APPROVAZIONE DEL VERBALE PRECEDENTE.  
2. DELIBERA DOCUMENTO E-SAFETY POLICY.  
3. DELIBERA USCITE DIDATTICHE DI MEZZA GIORNATA OLTRE IL 10 MAGGIO.  
4. CHIUSURA SETTIMANA DI FERRAGOSTO.  
5. FOTO DI FINE ANNO.  
6. RADIAZIONE RESIDUO. 
7. PROPOSTA PRESENTAZIONE PROGETTO FONDI PON 2014-2020  
8. VARIE ED EVENTUALI. 

 
 
 

Sono presenti: il Dirigente Scolastico Prof. Carmine Giammarini. Il Presidente: Sig. 
 

Bocci - Il vicepresidente: Sig.ra Monanni (assente giustificata)- I rappresentanti dei 

genitori: Sig.ra Lucchetti, Sig.ra Pirrocco (assente giustificata), Sig.ra Macchiafava, 

Sig.ra Fiordaliso, Sig.ra Calcagni (assente giustificata) Sig.ra Federici (assente 

giustificata) - I rappresentanti componente ATA: Sig.ra Gentili, Sig.ra Trogu - I 

rappresentanti dei Docenti: Sig.ra Rossetti (assente giustificata), Sig.ra Stasio, Sig. 

Ciccocelli (assente giustificato) Sig.ra La Pucci, Sig.ra D’agostino , Prof. Di Monaco, 

Prof.ssa Pirolozzi (assente giustificata). 
 

E’ presente, in qualità di uditrice, l’insegnate della Scuola Primaria Sig.ra Amanda 
Marchetti. 
 

Verbalizza la seduta l’Insegnate: Sig.ra Maria Rosaria Rotella. 
 
 
 

 

Constatata la presenza del numero legale per poter aprire la seduta, si passa 
all’analisi del primo punto all’o.d.g. 
 

Delibera n. 1) lettura e approvazione del verbale della seduta precedente con 
approvazione all’unanimità. 
 

Delibera n. 2) L’insegnante Gabriella Stasio illustra il progetto E-Safety Policy, 

approvato in sede di Collegio Docenti del 24.04.2018. Il documento verte sulla 

regolamentazione ed il corretto utilizzo delle tecnologie informatiche in modo 



consapevole, per poter tutelare i ragazzi, le famiglie e la Scuola tutta. Si specifica 

che, laddove ci siano esigenze didattiche che lo richiedano, è possibile utilizzare dei 

dispositivi compensativi. Lo sportello psicologico, presente nella Scuola, si 

prenderebbe carico dei casi nei quali si evidenziasse un bisogno, per dare sostegno e 

trovare strategie. La scuola, da diverso tempo, ha favorito incontri con le Forze 

dell’Ordine rivolti agli studenti ed alle famiglie; a tal proposito, a metà maggio, ci 

sarà un nuovo incontro con la Polizia di Stato. I genitori dovranno sottoscrivere il 

documento riguardante l’E-Safety Policy, che sarà inserito nel regolamento 

d’Istituto e sarà visibile integralmente sul sito della Scuola. Il Consiglio approva 

all’unanimità. 
 

Delibera n. 3) Il Prof. Di Monaco afferma che dall’anno 2000 esiste una circolare nella 

quale si specifica che viene data la possibilità alle scuole di effettuare uscite 

didattiche in autonomia. Dopo ampia discussione è emerso che dopo la data dell’8 

maggio si possono effettuare uscite didattiche di una giornata scolastica, con i mezzi 

pubblici nel territorio comunale, salvo i casi di uscite organizzate da Enti esterni con 

date obbligate. I campi scuola, le uscite didattiche con pernottamento o di un giorno 

scolastico, possono essere effettuate solo entro un mese dal termine delle lezioni. 

Per la Scuola dell’Infanzia i termini saranno invece entro il giorno 30 maggio. Il Prof. 

Di Monaco suggerisce di inserire nel regolamento d’Istituto una norma nella quale si 

espliciti che tutte le uscite didattiche siano programmate all’inizio dell’anno 

scolastico e, entro il mese di febbraio, siano confermate. Qualora non ci fossero le 

disponibilità da parte dei docenti accompagnatori, la classe non potrà partecipare 

all’uscita. Se si verificasse un’emergenza si potranno utilizzare i Collaboratori 

scolastici, come ricorda la Sig.ra Trogu e il Dirigente Scolastico ne da conferma. Il 

consiglio approva all’unanimità. 
 

Delibera n. 4) Il Dirigente Scolastico chiede ai rappresentati A.T.A. presenti al 

Consiglio, quali siano i giorni di chiusura richiesti nel mese di agosto e spiega che non 

si tratta di una chiusura straordinaria, quindi devono obbligatoriamente prendere 

giorni di ferie. Gli assistenti amministrativi sono favorevoli alla chiusura e se ne fa 

portavoce la Sig.ra Gentili. Si delibera la chiusura della Scuola dal 13.08.2018 al 

17.08.2018. Il consiglio approva a maggiorana con un voto contrario. 
 

Delibera n. 5) Il Dirigente Scolastico comunica che il fotografo della “Emifoto” ha 

consegnato, presso la segreteria scolastica, un preventivo di spesa di euro 3 ad 

alunno per la foto di fine anno, formato 15x22 e comprensivo di cartoncino 

personalizzato e foto omaggio per gli insegnanti. Il Dirigente Scolastico afferma che 

forse sarebbe stato opportuno pubblicare un avviso sul sito della scuola, con un 

termine per la presentazione di eventuali altre offerte. Il rappresentante dei 



genitori, Sig.ra Fiordaliso, chiede di individuare un luogo, nei locali scolastici, dove 

poter effettuare le fotografie. Si concorda che entro la data del 20 maggio 2018, in 

sede di interclasse/intersezione, si decida quale debba essere il fotografo prescelto 

tra quello citato ed eventuali alternative proposte dai genitori. Le foto dovranno 

essere effettuate entro la fine dello stesso mese di maggio. Il consiglio approva 

all’unanimità. 
 

Alle ore 18:30 la Sig.ra Gentili abbandona il consiglio per problemi personali. 
 

Delibera n. 6) Il Dirigente Scolastico comunica un residuo di Euro 600 che dovranno 
essere radiati ed accantonati. Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
 

Delibera n. 7) Si comunica che sul sito alla voce Fondi Strutturali Europei sono 
presenti n°2 Avvisi PON – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, 
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020:  l’avviso pubblico prot. 
4395 del 9 marzo 2018 “Progetti di inclusione sociale e lotta al disagio nonché per 
garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nella aree a 
rischio e in quelle periferiche - “Scuola al Centro”-seconda edizione; l’Avviso 
pubblico per il potenziamento delle competenze di base in chiave innovativa, a 
supporto dell’offerta formativa- Seconda edizione Asse I – Istruzione – Fondo Sociale 
Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave 
degli allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, 
formatori e staff. Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia Azione 
10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base. L’avviso 
mira alla riduzione e prevenzione dell’abbandono scolastico precoce, alla 
promozione dell’uguaglianza di accesso all’istruzione prescolare comprendendo 
azioni specifiche per la scuola dell’infanzia. Il C.I si esprime favorevolmente alla 
presentazione della candidatura . 

 

All’8° punto dell’ o.d.g. , varie ed eventuali, non essendoci argomenti o 
comunicazioni, il Presidente conclude la riunione del Consiglio alle ore 18:40. 
 
 
 
 
 
 

 

Il Presidente 

 
 
 
 
 
 
 
 

Il Segretario 

  

Massimiliano Bocci 
  

Maria Rosaria Rotella 

 
 
 

Roma 24.04.2018 


